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y8 sejtse senki és ne tudja senki, 
jj® tiszta csókba összeforr a szánk, 
tj® esy érzésbe szivünk összedobban,

° *87 édes gyönyör borul reánk 1
Hisz úgyis sejti már a nyári éjjel 

3 tudják már a hulló csillagok :
Múzsám, szerelmem, álmom csak Te vagy, Te 

Múzsád, szerelmed, álmod én vagyok 1
X.

Hallom, hogy a szived hogy dobog.
3ii°m hoty a véred hogy csobog. 

fi0o°tn> hogy a néma csendben 
mi vagyunk, csak mi ketten 

ifjak, boldogok !
jj® a 8*ived nem dobogna többé, 
paj,a véied nem csobogna többé 
<3, édes, kicsi angyal : 
finM6 épö nagy bánattal 

01t,°gtalan lennék tán örökké 1

Elflu® todom előbb halok én meg.
Elfihk k ? ^ vérem, mint a véred.I C h>>l ki az én szivem, -
% si!fiybe’ ~ho1 pihon> ~

gár ez üdvből tán letéved . . .
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a szomszéd szobában, 

a wzum dalba öntöm.
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TOLLHEGYEN.
— julius 28.

(Váxsonyi.) Vázsonyi Vilmos urnák a 
hazafiság terén való első szereplése — úgy 
emlékszünk — Debrecenben folyt le. Akkor 
kiosinyelte la a magyar földet. Eötvös Ká­
roly győzött, ezzel nem elégedett meg Vá­
zsonyi, hanem ki-dta a jelszót, kiáltván, 
hogy Je az agrárb etyárizmussal* Agrár­
betyárnak pedig nem Achim András urat 
vallotta, hanem a magyar földbirtokos ősz 
tályt. Nem kell neki tehát semmi, a mi ma­
gyar, sem történelem, sem föld. Ejnye, ejnye, 
mi kell hát Vázsonyi Vilmosnak ? Folyton 
ijesztget, mig végre úgy megijedünk a kis 
merkantil-betyártól, hogy történelmi szobra­
inkat és képeinket egytől egyig máglyára 
vetjük, mi magunk pedig kivándorlunk Ame 
fikába éi ott mozgalmat indítunk a magyar 
zionizmus megalakítására. Jó lesz, édes ?

(Eötvös ellenzék.) „Sebaj“ — véli 
Weierle miniszterelnök —“ ha Eötvös Ká­
roly ellenzéket is alakit . . . ellenem. Két 
Ízben voltam már ezelőtt miniszterelnök, 
Eötvös akkor is ellenzék volt, de egyes, kü­
lönben alárendel.ebb kérdésekben, akkor is 
megegyeztünk . . . négyszemközt I“ Egy 
Wekerle. Eötvös azonban már is hozzálátott 
az uj ellenzék megalakításához. Tagjai egy­
előre Kristóffy Ernő. Ehrlich Gusztáv, Maniu,

Hodzsa, Zuriga és a nemzetközik. Gratulá 
lünk hozzá ... a nemzeti kormánynak !

*

(Ábrásat kell hossá) A bukott sza 
badalvüség kötötte béklyóba a nemzetet, az 
ő szerződései és panamái miatt van évtizedre 
elhalasztva az önálló vámterület, állandóvá 
téve a só , dohány , cukor-, osztálysorsjáték, 
fiumei raktár , erdő- és tgyébb panamák 
sokasága, mégis a nemzeti kormányt bizgat- 
ják a letűnt korszak zsebelő!, a mért nem 
tudta fél óv Rlati kizökkenteni az ország 
szekerét a harmincéves kátyúból. Ehhez kell 
a szabadelvűeknek és a haladóknak a ma­
gok vastagbőre és a nemzet birkatürelme.

Az első határkő.
— juiius 28.

A magyar parlament az első határ­
kőhöz jutott, az ex lex után a rendes 
költségvetés megszavazásával módot 
adott a kabinetnek, hogy a törvények 
sáncain belül kormánykcdjék. És most 
azután megindul az alkotásoknak a 
munkája, abban a pillanatban, amikor 
maga az országgyűlés pihenni tér. az 
alkotások terén három miniszter jár 
most elül, de belekapcsolódik ezek 
munkájába a többi kartárs is. A három 
miniszter : Andrássy Gyula gróf, Kos­
suth Ferenc és Polónyi Géza.

Andrássy gróf a megyei törvénye­
ket vizsgálgatja és fúr farag rajtok

abból a végből, hogy biztosítékaikat az 
alkotmány megvédhetése szempontjából 
növelje. Ankét is készül ebben a do­
logban, mert a belügyminiszter ezeknél 
a nemzet nemzeti életét biztositó alko­
tásoknál megakarja hallani minden 
illetékes tényezőnek a nézetét. Ha ez 
megesett, akkor összegezik az anyagot 
és megalkotják a messze jövőre ki­
hatással mindazt, ami nemzeti voltunkat 
fejleszteni, erősíteni és biztosítani képes.

Kossuth Ferenc ugyanekkor az 
ipar és kereskedelem fejlesztésére veti 
magát teljes erővel. Azt mondják, 
hogy lázas munka folyik a minisztéri­
umban és őszre sereg alkotással lép a 
parlament elé. Kossuth is a nemzeti 
élet feltételeinek öregbítését célozza 
azzal, hogy gazdaggá és igy erőssé 
akarja tenni nemzetét. Kossuth Szé­
chényi István politikáját követi. Nem 
néz sem jobbra, sem balra, hanem 
egyenesen a cél elé tekint. A keres­
kedelmi miniszter biztosítani akarja az 
országot minden megrázkódtatástól arra 
a pillanatra is, amikor majd óvek 
múlva tényleg megtörténik az Ausztriá­
tól való különválás. Aki a legnagyobb 
dolgot várja is Kossuth Ferenctől, nem 
csalódik.

Polónyi Géza az Őszre húsz javas­
lattal lép az országgyűlés elé és célul 
tűzte ki a sajtótörvény revízióját is. 
Nagy kérdés, mert a sajtószabadság

Szemed lehunyva, csukva, zárian,—
Mig én a hujnalt felkoszöntöm . . .

No hát lépj üd öz drága Hajnal,
Kei6 nap bíbor harsonása,
Csókot, szereimet hozz magaddal 
Nekem, ki jöttöd leste, várta 1

De lopva lépj az ágy elébe,
Hol 0 alszik üdén, fehéren . . .
A legszebb álmot lopd szemébe :
Talán, hogy engem csókol éppen !

(Ersemjén.) Sxunyogh Barna.

Az erkölcsi törvény.
Irta: dr. Bodnár Zeigmond.*)

A történelem tanúsága szerint az em 
beriség egyszer egységben lá'ja a szép, jó, 
iga2 cszméjó , úgy, hogy a szép egyúttal jó 
is. igaz is, mint a XV.. XVII, században ős 
1780-tól 1815 ig; majd ismét az egység 
folytonos larulnsában. Mikor egységben kezdi 
látni, mindenütt jelentkezik a tekintély 
uralma : a mindor.ségben növekszik az is­
teni, az egyházb-n a papi, az államban a 
fejedelmi, a családban az atyai befolyás, 
emelkedik a nemesség és a hadsereg tisz­
telete ; miidnyájan lelkes pa. fiolák, ohauvi 
nisták, imperialisták leszünk; elragadtatva 
olvassuk a nemzet dicső, séges múltját, nagy-

•) A legnagyobb magyar filozófiai író hires 
elmélete olvasható a cikkben tömör vázlatban.

jainak hősi történetét ; gyöngülnek a nem­
zetiségi és rr ás széthúzó törekvések, gyarsp 
szik az erkölcsös, vallásos élet, hódolattal 
néznek a kath. vallásra, közeledik egymás­
hoz a josr és morál, hanvatlik a politikai 
élet; a drámai éa elbeszélő költészetben ked­
velik a hősi, lovagias, középkori, hazafias és 
érzékeny tárgyakat, bennük az egyén felál­
dozza magát a tekintély képviselőiért, a kik­
nek nem szabad becstelen, vagy nevetséges 
szerepet adni; szerényebb, háziasabb, ájta- 
tosabb lesz a nő, engedelmesebb a gyer­
mek, szigorúbb, erkölcsösebb a házi és is­
kolai nevelés ; virágzik a vallásos és haza- 
fisa költészet és művészet, a művészek meg­
vetik vagy ignorálják az érzéki szép for­
mát, többé kevésbé seoessiósok. symbolisták, 
impressionisták stb. lesznek, vagyis az esz 
meit akarják kifejezni ; a közgazdaság terén 
jelentkezik az agrárismus, vele növekszik a 
gazda tekintélye, a földmives és a szegény 
ember védelme a csalás, a hamisítás, az 
uzsora ellen vagyis a patriarohalismus; ül­
dözik, fékezik, a börzét, erősödik az antise • 
mvismus s hanyatlik a merkantil gondol­
kodás Ez az Idealismus kora.

Mikor pedig elérte délpontját az idea- 
lismue, mint 1470, 1660, 1815 körül, mind­
járt megkezdődik a három eszme egységé 
nek lazulása s mi az alkotó részek jogaiért 
kezdünk rajongani ; tehát az egyházben a 
hívek, az államban a jobbágyok, a család­
ban a nő és gyermekek érdekeiért, nagyobb 
szabadságáért, önállóságáért. E tünemények 
folyton növekszenek > huü'ó. védőig, az
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sehol sem oly nagy alkotmányjogi biz­
tosíték, mint nálunk. Az igazságügy- 
minisz:er óvatos kézzel nyúl majd 
hozzá és meghallgat minden illetékes 
véleményt, mielőtt a revízió kereteit
megszabná. „

Es amig ezek dolgoznak, sikerükön 
épp olyan erővel közreműködik Dará­
nyi Ignác földmivelésügyi miniszter is, 
maga a miniszterelnök, \\ ekerle ván­
dor pedig most gyürközik arra a ha­
talmas bírókra, amely köztünk és Ausz­
tria kőzett a gazdasági kérdésben ke l, 
hogy lefolyjék. Szerdára a király elé 
járul Ischlbe és előterjesztést tesz a 
kiegyezés kérdésében. Mindenekelőtt 
azonban az általános politikai helyzetről 
számol be és jelenti, hogy az első 
határkőhöz jutottunk, mert a kormány 
most már rendes költségvetés keretén 
közremunkálhat az ország érdekében.

Politikai hírek.
— Miniszterek a királynál Mint a 

„Budapesti Tudósító“ értesül, Wekerle Sán­
dor dr miniszterelnökkel hétfőn vagy ked­
den Andrássy Gyula gróf bTngymmiszter is 
Ischlbe utazik.

Mint hírlik, a parlamenti szünet októ­
ber 10 éig fog tartani; ennek a következté­
ben a delegációk ülésezése előreláthatólag 
október végére marad. ____=

Az iparkérdés.
— julius 28.

Kétségte'en, hogy a társadalom széles 
rétegeinek kitartó és önzetlen iparpáríolása a 
magyar ipar fejlődésének egyik ig?n erős 
fundamentuma leend, ha ez az iparpártolás 
a társadalom részéről nem csupán futólagos, 
nem csupán a levegőben röpködő divat s 
jelszavak követése, hanem egy komoly, cél­
tudatos törekvés. Hogy az irányban nincs 
okunk aggódni, azt a nagy közönségnek a 
hazai ipar termékek iránti nem csökkenő 
érdeklődése bizonyítja, Tehát a társadalom

a magyar ipar fellendítésének nagy munká­
jában kiveszi a maga részét.

Azonban a mi, úgyszólván még gyer­
mek korát élőiparunk erősbödésédósének elő­
segítésével a nagy közönség támogatásán 
kívül nagy feladat vár, az államra is. így 
például egyik főfeladata a kormánynak az 
ipari szakoktatás fejlesztése, még pedig főleg 
abban az irányban, hogy megfelelő munká- 
sok s jó előmunkások képeztessenek ki. Uj 
ipariskolákat kell felállítani és azonkívül min­
denek előtt a már meglevőket reformálni, 
vagyis amennyire csak lehet gyakorlati ala­
pokra helyezni. Mert mit látunk, ha nézzük 
az ipariskolák statisztikáját ? azt ugyanis, 
hogy azok a fiatal emberek, a kik az ipar­
iskolából kijönnek meglepően ritka esetben 
maradnak meg a mellett, hogy továbbra is 
munkások, vagy eiőmunkások, vagy gyár­
vezetők legyenek, hanem beleesnek ők is 
abba a nyavalyába, mely nálunk általában 
olyannyira el van terjedve és inkább hivatalt 
szereznek maguknak, semhogy a maguk 
szakmája mellett maradnának és elméleti . 
tudásokat párosítva fizikai képzettségükkel | 
gyárakban, műhelyekben érvényest.enék. , 
Ezekből is láthatjuk, hogy ipariskolánk mai 
szervezetükben nem felelnek meg hivatásuk­
nak és csak azt a mainapság hazánkban oly 
óriási méivü értelmi proletáriátust növelik. 
Ezeken a fonák állapotokon kell elsősorban 
az államnak segíteni, mert a jól képzett 
munkaeanyag„ első föltétele az ipar fellen­
dülésének . . .

Az iparkérdés gyökeres, energikus meg- 
: oldása ei sem Képzelhető másként, mint az 
I államak erős támogatása által. E célra nem 
i szabad sajnálni a milliókat, mert hisz az 
j állam az ipar nagymértékbem támogatása 
! áltai semmit sem kockáztat. Az a támogatás 
í amelyben részesül az állam az ipart — rö­

vid időn beiül úgyis vissza térül adóban, sőt 
idővel az ezen támogatás segítségével fellen­
dült ipar forga ma folytonosan újabb és újabb 
ttdó alanyokat teremt.

Azonban ennél a kérdésnél minden ol­
dalú körültekintésre van szükség Tekintettel 
kell lenni hazánkban eleddig szépen virágzó

ide ilizmus erősebb jelentkezéséig. Á vallá ■ 
r-os életben népszerűtlen lesz a tekintélyű 
s:z universalis vallás, népszerűbb a vizsgá­
lód) ; az erkölcs terén hanyatlik a tekintély! 
morál, mely az Istenben találja a jó prin 
cipiumát ; a philosophiában eleinte lelkese 
dünk a speculativ, később a tapasztalati, a 
positiv bölcsészeiért, tetszetős lesz a mate- 
míismus, a Sensualismus; virágzik a tér 
nészettudományi gondolkodás Az ország- 
b.a követelésekkel lépnek föl a vidékek, a 
/.emzetiségek, a gyarmatok, a gyöngébb kö 
tel ékkel összekapcsolt részek ; a politikában, 
a jogban szétválasztjuk a törvényhozó, a 
bírói és a végrehajtó hatalmat ; törvénye­
inkkel kedvezünk az egyéni szabadságnak, 
.öveteljük a vallás, a sajtó a szólás, a köl­

tözködés stb. szabadságát ; a büntető jog
*erén deterministák leszünk, gyöngítjük a 
baszámithatóságot, kedvezünk a vádlottnak 
r-g ai elítéltnek ; hasznossági, szociális, gaz- 

asági és észokokból mayyarázgatjuk a jo- 
az erkölcsöt, a történelmet ; a miivé 

.-zeíben rajongunk az érzóki szép formáért; 
-, társadalomban és családban a 5, anya 

rszi át a főszérepet, őket magasztalják a 
költők, sokan rajonganak a nő em^ncb.á 

túráért, nyája.-, udvarias lesz a férfi, s •* 
eteden a nő becsülete , pó- cs>a

uralkodik az *ltözékb , pompa és
kényelem a lakasban • n ">mság és nyalánk­
ság az étel > ; korlátlan lesz az
érzéki szerelem es csaknem egyedüli tárgya 

drámai és elbeszélő Költészetnek, melyben 
n-wj séges óa aljas szerepet játszanak a fér­

jük, sz atyák, a társadalom oszlopai, a te- 
üintély képviselői. Rajongunk a közmüve e- 
dősérí. lerjúsztjük a közoktatást, tömérdek 
iskolát állítunk, buzgón tanítjuk a hasznos 
ismereteket, szemléltetővé tesszük a tanítást 
gyöngéden bánunk az ifjuságaal, nem tudjuk 
nézni a siró asszonyt és gyermeket. Kisebb- 
nagyobb mérvbon gyarapszik a szocialisakus 
gondolkodás, a szegény ember és gyeimet 
védelme, a munkás biztosítása, az ah dános 
jótékonyság, az abruismus. Főleg az anya 
óira vetvén magát az emberiség, morkantitis 
lesz gondolkodásunk, virágzik az ipar es 
kereskodedés, hatalmas a piutooratiu, utóbb 
oz államférfiak, a tekintélyes országgyűlési 
képviselők, bankok, részvénytársaságok igaz­
gatói, jogtanácsosai, elnökei lesznek s dús 
fizetésért eladják politikai befolyásukat bza- 
o rodnak ül írók, művészek és jeles mes- 
t rek, emelkednek a gyönyörű paloták, mu 
zeumok, iskolák stb. De másrészt bomlik a 
vallási, az erkölcsi, a családi ólet. Az ide 
alismus felé h riadva lázong az egyéni fék­
telenség, mely nem ismer korlátokat ; zsar 
noksággal, ravasz furfanggal, vesztegetéssé 
kijátsza a realismus törvényeit, melyek az 

- béri természet jóságából indultak ki s 
k. dveztek a szabadságnak ; most pedig ra­
vasz ügyvédek, képviselők, zsidók stb. a 
szegény, tudatlan nép kiszipolyozására hasz­
nálják fel. Bomlik a politikai élet, kivált az 
ideálist óbb fajoknál becstelen módon tör­
ténnek a választások, erőszakos kezd lenni 
a rendőrség és a közigazgatás. Szigorítják a 
törvényeket, melyek apróra szabályozzák a

kisiparra. Ha az állam támogatja a gyár­
ipart, vegye védelmébe a kisipart is. Nehogy 
a gyáripar rohamos fejlődésével egyidejűleg 
a kisipar veszítse el lábai alól a talajt. Mert 
ezideig egyik főoka hazánkban az ipari pan­
gásnak — a magyar ipar-termékek iránti 
közönyösségen kívül — az volt, hogy a 
kezdetleges gyáriparunk a külföld gyártmá­
nyaival a versenyt fel nem tudván venni — 
szükségleteink fedezésénél mindinkább na­
gyobb arányokban szorította ki a kis ipart.
Ennek aztán szomorú következménye a kis 
egzistenciák tömeges pusztulása lett. Ezeket 
a visszás állapotokat nem szabad tehát újra 
felidézni, nem szabad engedni, hogy a gyár­
ipar tönkretegye, hogy a gyáripar még job­
ban elsülyessze a kisipart. Nem szabad en­
gedni, hogy a gép-kolosszusokkal dolgozó, 
hevesebb munkaerőt foglalkoztató, igy ol­
csóbb produktumokkal előállító gyáripar 
annyi sok kisiparos kezéből kivegye a ke­
nyeret, a munkát. Nem igy, nem lehet egész­
séges közgazdasági politikát csinálni, igy nem 
gazdaságilag erőssé és függetlenné tenni ha­
zánkat. Hanem igenis istápolnunk kell a kis­
ipart és hatványozott mérvben fejleszteni a 
gyáripart azon a téren, hol kisiparunk nincs, 
vagy kezdetlegessége miatt a közszüKségu- 
tet fedezni amúgy sem tudja. Ott van pél­
dául a textil ipar, azon a téren még sok 
fejleszteni való van Ami fonó szövő házi- 
iparunk van az oly elenyésző és az is oly 
termékeket produkál s székely szőttes, 
csángó vászon stb., hogy egy nagy arányú 
tex il gyáripar mellett is megáll hatnak. 
Azért tehát legelsősorban a textil-ipart kell 
felkarolnunk. Mert hiszen, ha a statisztikát 
tekintjük, mi a legtöbb pénzt külföldre a ru­
ház i ti cikkekért adjuk. A vászonért, ame­
lyet h1 rdunk, a posztóra, a felső ruhákra, a 
talapra adjuk a legtöbb pénzt külföldnek. f 
Ez pedig, több mint hótszáz millió koronát 
ieez ki évenkint, mely boribilis összegnek 
legalább is fele munkabér. Ezt az óriási 
munkabért juttatják textil iparunk fejlettlen- 
*ége miatt ide ?en munkásoknak, míg a mi 
munkásnépüuk tízezeréi kénytelenek Ame- 

j rikába kivándorolni.

1906. julius 29

közoktatást, az egészségügyet, a k^azSa‘ 
tást a katonai, a pénz- a vallás-, a sajtó , 
a családi a házassági stb. ügyeket sok 
bomlott ember pervers módon^ élvezi a. g 
uvrröket, örökös szórakozásra, a ját.K, 
sport mindenféle fajtftjára, versesekre, lej- 
dó?és a nyaralás- és utazasra s főleg ze 2Seten «üktó«., hogy némi 
szerezzen lelkének; tömérdek a váló és más 
féfe joör rob-mosao nő a bűntettesek száma, 
ok ki®korú van közöltök. Számosán meg­

őrülnek , Várháoyan öngyilkosok lesznek, 
elteljed az idegesség, gyakoriak a zendulé
sík a lázadások; esetleg rémes forradalmak 
törnek ki, minor erősebben jelentkezik a 
id .«lizmus egységesítő törekvés , mint 1649 
és 1789 ben.* *)*Ez a haldokló realismus v(-gs

ták használni a közéletben- Leg' - . ^ideálok, esztr ények után törekvő embert ér 
tik alatta. Eszményei azonban épen >
vannak az idealistának Eszmény alaUó^
jük azt az előttünk lebe®6jót, j 
ember törekszik és M hrzzá.rendesen el is éü vagy köze fidás 
Az erkölcsi törvény mutaqa, h.gy ■ jj miuő 
egy etzy hullámának minden ■ ,
es/mérjyeink lohe nek mikéit 
jongani, s mit tartunk szépnek, Jónás
igaznak

•i Mindezen jelenségeket tapasztaljuk épp^ 
mi időnkben.
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De azért bízunk a magyar ipar fényes 
jövőjében, mert alakulásai ké’ségkivül ma­
gukon viselik a fejlődés remény tn juj tó bi­
zonyítékait. És hogyha iparunkat csak odáig 
tudjuk fejleszteni, hogy szükségleteinket 
minden irányban kielégíti — Magyarország 
már ez által is gazdaságilag virágzó ország 
lehet.

Palatínus.

Országgyűlés.
I.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, július 28.
A mai ülés szenzációja az, hogy Eötvös 

Károly az Erzsébetváros uj képviselője is bánt 
volt a Házban. Talán éppen ezért volt egy 
kicsit népesebb maga az ülés is a szokottnál.

Rakowssky István elnök fél tizen 
egykor nyitja meg az ülést és a jegyzőkönyv 
hitelesítése után bemutatja az Eötvös Károly 
és Möller Károly mandátumát. Kiadják az 
igazoló bizottságnak

Ezután bemutatja az elnök a beérkezett 
irományokat és jelenti, hogy Gruics püspök, 
mint főrendiházi teg, lemond képviselői man­
dátumáról.

A Ház tudomásul veszi.
Következett az interpellációs könyv 

felolvasása. Vizy Ferenc az állami tanítók­
nak az állami tisztviselők sorába való fel­
vétele tárgyában jegyzett be interpellációt.

A Ház fél kettőkor tér át az Interpol 
láoiókra.

Következik az 1906 évi állami költ­
ségvetés harmadszori olva'ása

A törvényjavaslat elfogadtatván, átkül 
detik a főrendiházhoz. A jegyzőkönyvnek 
erre vona'kozó része azonnal hitelesíttetik.

Következik Hencz Károly mentelmi 
ügye. Hencz Károly ellen osztály elleni iz 
gatás van folyamatba téve.

Lázár Zoárd a mentelmi bizottság elő­
adója javasolja, hogy Hencz Károlyt a bi 
zottság ne adja ki.

A Ház igy határoz.
Ellenben felfüggeszti a Ház Hermán 

Ferenc és Olay Lajos mentelmi jogát.
Beniczky Ödön mentelmi ügyénél egy 

íis zavar támadt. Beniczkyt ugyanis Szőts 
Pél kérte &i egy cikke miatt. Az előad> ja 
vasolta, hogy a Ház Beniczkyt adja ki. A 
Ház többsége azonban, bár Wekerle is az 
előadói javaslat mellett szavazott, nem fo­
gadta azt el. És igy Rakovszky elnök ki­
mondott*, hogy Beniczky Ödönt a Ház nem 
adja ki. Erre a kisebbség ellenpróbát kórt, a 
miből vita támadt. Végre megejtik ez ellen­
próbát és konstaláljók, hogy az előadói ja­
vaslatot csakugyan nem fogadja el a Ház. 
Így hát Beniczkyt Szőtsnek sem adják ki

Nagy György mentelmi ügyében Her­
mán Ferenc indítványára a Ház elhatározza, 
hogy az iratokat átteszi a belügyminiszter­
hez a vizsgálat megindítása végett.

A többi mentelmi ügyben a Ház az 
filőadó javaslatát fogadja el.

Következik a
kérvények

tárgyalása.
Moekovits Iván előadó 46 kérvény 

“Olgában tett javaslatot, amelyhez a Ház 
hozzájárul.
■ Elnök javaslatot tesz a Ház legköze- 
0hbi (Ízlésére vonatkozólag.

Elnök összehívja a Házat, mihelyt a 
oreodiház üzenetét megkapja : hétfőn vagy 
Kedden

Vizy Ferenc interpellációt intéz a val 
• 8 ,^s közoktatásügyi miniszterhez az ál- 
“mi tanítóknak az állami tisztviselők közé 
a o bevonása tárgyában.

Kzzel az ülés végétért.
II.

A főrendiház ülése.
A főrendiház ma dóin ón ülést tartott

agok csekély részvételével.

Elnök : Desewffy Aurél gróf.
Elnök javaslatára rém az indomnitás 

meghosszabbításáról szóló és mipirendretü 
zött j ivasla’ot tárgyalták, hanem az 1906, 
évi költségvetésről szóló javaslatot.

A költségvetést Rudnyánszky József 
báró jegyző ismerteti és elfogj dósra ajánlja.

Majlóth József gróf csak rövid n szól 
a javaslathoz. Álláspontját a jövő évi költ­
ségvetésnél fogja majd kifejteni. Most csak 
egy kérdéssel foglalkozik. A közel múlt ab 
szolutisztikus törekvéseiben a földmivelők 
ellen lelkiismeretlen támadásokat in értek. 
Hála az uj kormány erélyes és hidegvérű 
intézkedéseinek, megóvta az országot a fe­
nyegető veszedelemtől A kormányrak a 
földmivesek heljzetének javítását törvényei 
kell biztosítani, s a jólétet preventív intéz 
kedésekkel előmozdítani. Egyébbként a kor 
mány iránt bizalommal viseltetik s a tör­
vényjavaslatot elfogadja.

Ezután a főrendiház úgy általánosság 
ban, mint részleteiben elfogadja a költség­
vetést.

Elnök üdvözli a kormányt, mert si­
került az országot a i er. des kerékvágásba 
visszaterelni.

Ezután letárgyalta a főrendiház a vi 
cinális javaslatokat, mire a jegyzőkönyv hi­
telesítésével az ülés véget ért.

KÖZiaSZGL&TAS.
X Az adólajstromok, Az 1905—7 ik 

évi III. osztályú kere-eti adó kivetési laj­
stromok elkészülvén, az 18s3. évi XLIV. 
t. c. 16. § a értelmében folyó évi ju ius hó 
30 ik napjától augusztus hó 8 ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek kitéve- Miről a t. adufizníő közön­
ség oly felhívással értesiítetik, hogy ezen 
lajstromokat említett helyen a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg és ha a 
kivetés ellen alapos kifogásuk volna: fe’- 
ezóhilásaikat a városi adóügy osztálynál 15 
nap alatt annyival inkább adják be, mivel 
az e tárgyban későtb beérkező panaszok fi­
gyelembe vétetni nem fognak. Debrecen, 
1906 évi julius hó 28 án. A városi adó- 
ügyosztály.

Egyház és iskola.
Az ev. ref. egyháztanács ülése. A

debreceni ev. ref. egyház julius hó 29 én 
vasárnap, délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében presbyteri gyűlést tart. Tárgy- 
sorozat ; Jelentés arról, hogy a folyó évi 
julius hő 8 ik napján tartott presbyleri gyű­
lés jegyzők nyve julius hó 12 ik napján 
hitelesítetett. Nt. esperes űrnap 607. sz. le 
vele a folyó ó i április 19. napján tartott 
egyházmegyei gyűlés jegyzőkönv veinek meg 
küldése tárgyában. Debrecen sz kir. város 
tanácsa 8524. és 8525 sz. átirata Varga Béla 
és Varsányi Imre tanítók nős tanítót illető 
illetményeiknek kiutalványozása tárgyában. 
Ugyanannak 7294. sz. határozata a Mária 
Terézia-féle árvatartó alap számadásainak 
megvizsgálása tárgyiban. Dicsőfi József lel 
kész és Márton Imre egyházi üg\ véd urnák 
együttes jelentése a néh. Nede Gyulánó etn 
lékére szolgáló sírkő felállítása tárgyába. Nt. 
esperes urnák 653. sz. levele az újonnan 
megválasztott tanítók és tanítónők konszen- 
szusa megadása tárgyában. A gazdasági bi 
zottság 906. sz. végzésé a pénztár 1905. évi 
számadásának meg és felülvizsgálása tár 
gyáb n. A pénztári hivatal jelentése az egy­
ház terhére a 61. és 62-ik tanító állás után 
előirt 64 korona iskolafentartói illeték be fi 
zetésn tárgyában. Ispotály! vegyes bizottság 
—11906. ai. végzése az ispotályi szegényházi 
felszerelések árának kiutalványozása tárgyá­
ban. Vecrey Imre gazdasági elnöknek az 
egyházi levéltár kibővittetése tárgyában tett 
jelentése.

A sámsoni vasat megnyitása.
Mütanrendőri bejárás.

(Saját tudósítónktól.)
—- julius. 28.

Ma délelőtt történt meg a Debrecen— 
Hajdusámson közt épült h. é. vasút mütan- 
tendőri bejárása, melyről tudósítónk kővet­
kezőket jelenti:

Ma reggel 9 órakor gyülekeztek a helyi 
vasút igazgatósági épülete előtt a mütan- 
rendő.-i bejárásra kiküldött bizottság tagjai. 
A kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Marchó főfelügyelő, a magyar forgalmi 
részvénytársaság részéről Mándy Lajos 
miniszteri tanácsos, Urbán Lajos vezérigaz­
gató, dr. Szirmay Richárd jogtanácsos, Deb­
recen város részéről Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző, dr. Magosa 
György tiszti főügyész, Oláh Károly, Király 
Gyula tanácsnokok, Aczéi Géza főmérnök, 
Híjduvármegye részéről Kovács Gyula al­
ispán, Dávidházy Sándor aljegyző, a Máv. 
részéről Bacsinszky Vladimír főfelügyelő és 
két mérnök, Májerszky Béla, a helyi vasút 
igazgatója, Latinovics Mihály az áll. építészeti 
hivatal főnöke, a közigazgR ási bizottság ré­
széről dr. Fehér Ferenc, Vógh Gyula főka­
pitány, dr. Boldisár Kálmán bűnügyi osztály 
ff nők, a helyi sajtó képviselői, a rész­
vényesek éa a vendégek.

Pont fél 10 órakor indult a külön vo­
nat a helyi vasút igazgatósági épülete elől 
as Ispotály laposon keresztül vezetett teher­
vágányon. — Minden váltónál és expo­
náltabb helyeken a bizottság tüzetesen át­
vizsgálta a vonalat és különösen érde­
kes a Hatvan-utca végén levő telefonhá- 
zikó, amely arra szolgái, hogy a lóvasut 
vágánya, amelyet a tehervágánynyal egye­
sítettek, szükség esetén szabadon legyen. Itt 
érdekes eset történt. Marcho főfelügyelő a 
kezelés módjára nézve kérdezte meg az ott 
leró pályafelvigyázót, aki szakszerűen el­
magyarázta teendőit.

Vónkert és Ferenc József ut sarkán a 
miniszteri kiküldött a Reichmann féle kert 
mellett gyalogút létesítését rendelte el, to­
vábbá megállapította, hogy a pályatesten 
hiányzanak a csavarok, amelyeknek pótlá­
sát szintén elrendelte. Az Istvánmalomnál 
levő feljáró ut hasznavehetetlen. Laza ho­
mokkal töltötték fel, amelyen terhes szeke­
rek közlekedni nem tudnak. A társa­
ság képviselői kijelentették, hogy kavicsosai 
fosják feltölteni az utat. á kitérők­
nél hiányoznak a határfák, a Margit fürdő 
vágánykeresztezésnél makadámúira v n szük­
ség, hogy a terhes kocsik akadálytalanul 
közlekedhessenek. A miniszteri kiküldött 
ezt is elrendelte.

Végh G>ula főkapitány kérte, hogy a 
Margit fürdőnél a gyalogutaí zárják el a 
vágánytól, mert az oly közel van, hogy a 
járókelők testi épségét veszélyez'eh. A fő­
kapitány kérése nem teljesíthető, mert a 
vágány rósz helyen van lerakva; erre vo­
natkozó lag Fejér Ferenc azt a javaslatot 
tette, hogy a helyi vasút vágányát vezessék 
be a kórház előtti fasorba, ehez nagv Ívben 
kapcsolják hozzá a Ferenc József-úti vágányt, 
mi által a kifogásolt vágány feleslegessé 
válik. Urbán Alajos kijelenti, hogy hajia dó 
a kívánságnak eleget tenni, ha a költsége­
ket a város fedezi. Ha nem hajié1 dó e re a 
város, megteszi a társaság a személyes biz­
tonság megóvása végett, hogy a vona róí a 
Margit-fürdő torkolatánál a kalauz leszá 1 és 
a mozdony előtt megy zászlóval és figyel­
mezteti a közönséget az elő vigyázatra. A 
polgármester Fehér Ferenc e kívánságát 
jegyzőkönyvbe vétette és ahhoz ragaszkodik.

Margit- fürdőtől a pallagi állóim sig 
akadáiytalanu! folytatta a vonal az útját, a® 

j állomáson a gazdasági tanintézet tanárikara 
I fogadta as érkezőket és Darányi I. naoz 
! földroi velési miniszterhez a követező távi­

ratot intézte :
Abból az örvende-cs alkalomból, hogy 

a pali api vasút megnyitó vonala a g vd.t- 
sági tanintézet állomására megérkezett, Deo-
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reoan város közönsége, a mütanrendőri bi­
zottsága, a gazdasági tanintézet tanári kara 
mély tisztelettel üdvözli.

Dombos tanyai állomásnál megnézte a 
bizottság az épülethez vezető utat, amelyet 
Hidvéger József és Kanitzer József bőrlók 
kifogásoltak. A köves ut két méter széles, 
amelyen két szekér nem tőr, éppen ezért 
kívánatos, hogy az építő társaság a város 
segítségével 4 méterre kiszélesítse ezt az utat.

Különösen szépen feldíszítették ez al­
kalomra a hajdusémsoni vasúti állomást. A 
külön vonat diadalkapun keresztül robogott 
be az állomásra, ahol a községi elöljáróság 
élén Etev József jegyzővel a község apraja, 
nagyja megjelent. Etey jegyző, szép bőszed­
ben üdvözölte a kiküldött miniszteri taná 
esőst, a társaságot és a megjelent vendége­
ket, akik ezután villás reggelihez ültek, amely 
alkalommal Kovács Gyula alispán mondott 
felköszöntött Hajdusámson községére.

Visszafelé három negyed óra alatt tette 
meg az utat a külön vonat. A megérkezés 
után az „Angol kirá!ynőu fehér termében a 
társaság lakomát adott a vendégek és a bi­
zottság tagjai tiszteletére.

NAPI HÍREK.
Hapról-napra.

A zajos belháborura 
Jön az első diktatúra.

julius 28.

Diktál a cár vassal, vérrel,
Karja minden házba ér el, —

Es igázó kény erőben
Dúl mindegyre vakmerőbben,

Mert a népek buta barmok,
Hajh ! Közibük vág a zsarnok.

Vág derűre és borúra, —
Ez az első diktatúra!

Am az első pirkadásig 
Itt a szörnyebb, itt a másik.

Minden, lánc a földre csörren, 
Puska dördül, kas;a zőrren.

Jön a nemzet — bosszút állni,
Kezd végezni, kezd diktálni :

Halál minden zsarnok urra 1 —
Ez a máéik diktatúra.

Hajdusámson és vasútja.
julius 28.

Végre valahára elmondják a jó sámso­
niak, a mi után már oly régóta epekedtünk, 
— nekünk is van vasutunk, ha nem is épen 
a legjavából, de mégis csak vasút és négy 
kerekű.

Oly régóta vajúdik ez a dolog, hogy 
senki nem merte hinni, hogy valaha meg­
valósul.

Szó a mi szó, most már megvan a 
vasút s ha debreceni ember unatkozik, egy 
kís kirándulást tehet a hires karoos hazá­
ja oa : Sámsonba.

A debreceni embernek Hajdusámson 
agy elszigetelt világnak tűnik fel, itt van

dikál, 12-kor Nyári Ignác misézik

Debrecen szomszédságában, de ha az ember 
hallott róla beszélni, azt sem tudta, mely 
világ tájék felé fekszik.

Most Kíár belékerült Hajdusámson is a 
világ forgatagba, elvesztette idili, csendes 
magányát.

Jönnek majd az idegenek s benn majd 
mindent keresztül kasul felforgatnak.

így lesz ez most már, mert ott min­
dennek meg kell változni, az emberek nem 
fognak a házak előtt elhúzódó gerendákon 
ülni s nap hosszat pipázva az időt ela udni, 
de öntudatra ébredve be-betérnek majd a 
városba s ellesik ennek boa jó és rossz tu­
lajdonait.

Hajdusámsont átfogja változtatni a kor 
legnagyobb vívmánya : a vasút, közelébb 1 
hozza hozzánk s mi szeretettel öleljük keb­
lünkre a jó atyafikat, kiket mostanáig még 
nem is ismertünk.

Kereskedelem és ipar is majd fellen­
dül, legalább egy kis pénzhez is jutnak, a 
miből mostanáig bizony vajmi kevés volt.

— a—b.

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap az istentiszteletek sorrendje a kö­
vetkező: A Nagytemploiban prédikálni fog 
Szele György lelkész, Kőtemplomban Sz>bó 
Zoltán segédlelkész, a Kossuth utcai temp­
lomban K Tóth Kálmán lelkész, az Ispo­
tálytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Sze 
gér-yházban Hajdú Zrigmond püspöki titkár, 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő és a Homokkertben Miszti Mihály 
főiskolai senior.

A róm. kath. templomban holnap Szent 
Anna vasárnapján az isteni tiszteletek a 
következő sorrendben tarlatnak: Reggel 6 
órakor misézik: Dr. Kovács István, 7 órakor 
Mellan István hittanár, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár, 9 érakor az ünnepi nagy- 
misét Molnár Kálmán helyettes plébános 
végzi segédlettel, utánna Mellan István pré

Délután 3 órakor Veosernye, utánna rózsa- 
füzér.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise. Délután 3 órakor v-csernne, 4 órakor 
rózsafiizér Ajtaiosság,

Az ágos\ bitv. ev. templomban vasár 
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

— Kánikulában. Ez m r a forró ég­
öv melege. Aszfaltolvasztó hőség gyuladt 
ránk s valósággal nyakig vagyunk a káni­
kulában. Ó az okos és boldog amerikai, aki 
lemosolyegja, megveti a középkori illem- 
szabályokat : neki könnyű a sor ingujjban. 
Ki ütköznék meg rajta az újvilági metro­
polisok avenuein, streetjein. Ki fordítaná el 
— shoking — a fejét ? De nálunk, a korzó 
a csillogó üvegablakok mellett álizzadt di­
néiben, pikében szidjuk, átkozzuk a kutya 
kánikulát, ami épen most kezdődött meg 
hivatalosan. Csak szidjuk, átkozzuk, egyre 
emlegetjük a legkülönbözőbb szentek kap­
csán a kánikulát anélkül, hogy valamit 
nagyon tudnánk, hogy a ju ius 23 fól au­
gusztus 23 ig terjedő idő miért viseli ezt a 
különös megjelölő -t s hogy a mi éghajlatunk 
alatt a kánikulának valóban olyan ne­
vezetes szerepe van e, arról csak igen ke

vesen tudnának felvilágosítást adni. Hogy a 
kifejezés helyes értelmét megtudjuk, vissza 
kell mennünk a h llén őskorba, amelytől a 
kánikula fogalmát vettük. A görögök az év­
nek azt az időszakát, amely nálunk legme- 
melegebb volt, „operainak nevezték, a kez­
detét julius 23 ától számították. Ennek a 
napnak hajnalán válik először láthatóvá az 
általunk Siriusnak nevezett csillag, amelyet 
ők „kutya csillagának hívtak s amely a 
kutya csillagképében minden más csillagnál 
fényesebb. Ez a teljesen véletlen találkozás 
szülte a görögöknél a kutya-napok fogalmát, 
amelyet később a rómaiak is átvettek dies- 
oani culares név alatt. Mi ezt a szót a julius 
23 ától aggusztus 23-áig terjedő idő meg­
jelölésére minden kritika nélkül vettük át, 
noha nálunk ez elnevezésnek sem csillagá­
szati, sem metreorológiai föltétele nincs meg.

— Közgyűlés Az „Ivriau cionista asz­
taltársaság holnap délután Deák Ferenc utca 
8. szám alatti helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre kéretnek úgy a rendes, 
mint a póttagok lehetőleg teljes számmal 
megjelenni. A közgyűlés tárgysorozata : pénz­
tári jelentés, vidéki szervezkedés, indít­
ványok.

— Apponyi Londonban Londonból 
táviratozzék : Apponyi Albert gróf köz- 
oktatásügyi miniszter az alsóház tiszteletére 
bankettet rendeze t, amelyen Fitzn aurice lord 
külügyi államtitkár-helyettes, Biirel köz- 
oktatásügyi miniszter és Buxton postai fő­
igazgató is megjelenők.

— Theológue, szolid fiatal ember, aki 
a középiskolai tantárgyak tanításában több 
évi nagy gyakorlattal bír, aug. 1 tői közép 
iskolai tanulókat lakása non javító, pót és 
felvételi vizsgákra való előkészítés végett 
elfogad, valamint középiskolába készülő ta­
nulódat bármely tantárgyból sikeresen elő­
készít. Megkeresések Sz. J címre a Sza­
badság kiadóhivatalához (Csapó utca 9) in 
tézendők.

— Eltűnt. Aggodalmas arccal szorongó 
kedélylvel jelentette ma délelőtt a rendőr­
ségi központon Horváth Pálnó, hogy az ura, 
Horváth Pál szabó mester eltűnt. Még e hó 
23 án eltávozott hazulról nagy elkeseredet­
ten és azóta nyoma veszett, nem mutatko­
zott. Attól tart, hogy öngyilkosságot köve­
tett el, mert az utóbbi napokban gyakran 
tett olyan kijelentéseket, amelyek okot szol­
gáltathatnak az aggodalomra. A rendőrség 
a jelentés folytán elrendelte az eltűnt ipa­
ros körözését, aki eltűnésekor szürke ruhát, 
kék inget és szalma kalapot viselt.

— A siketnémák perselyei a napok­
ban kerülnek felbontásra Az intézet igazga­
tósága megbízta Zolnai Gábor intézeti szol 
gát, kinek mindenütt való előmutatás céljából 
Írásos felhatalmazást is adott, hogy az összes 
perselyeket bontsa fel és a bennük találandó 
összeget az intézeti pénztárba szállítsa be. 
Ez utón is kéretnek a v, persely-gyűjtők, 
hogy a perselyeket nevezett szo’gának fel­
bontás végett átadni és tartalmuk megszám­
lálását ellenőrizni szíveskedjenek. Akik pe­
dig szives hajlandóságot éreznek magukban, 
hogy a siketnémák javára adományokat per 
selyek utján gyűjtsenek, azoknak az igazga­
tóság egy levelezőlapon hozzá intézendő meg 
keresésre azonnal küldi a király perselyt.

A7. EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES 1ZU TERMÉSZETES HMSHAjTOSZER.
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As összmunkáüság hangver 
senye. A debreceni szervezett munkásság 
mu este t rtoíta könyvtár alapja javára tánc­
on! egybekötött hangversenyét a nagyerdei 
Dob"S pavillonban, mely-mint előrelát­
ható volt — kitűnően sikerült. A hangvor 
geny minden ti kintetben megütötte azt a 
nivcsut, ameiynek mértéke szerint a várako­
zások megnyilatkoztak. A terembe, melyet 
latsanként ztufulásig megtöltött a mulató 
munkás közönség, vörös karszalagos rende­
zők vezették be az érkező nőket, akik a 
fiatal férfi szem elenyésző csekély számához 
viszonyítva, túlnyomó nagymennyiségben je 
lentek meg, többnyire teljesen vörös, vagy 
vörös díszítésű rúnában. A hangverseny tar­
tama előtt és ala t vörös ruhás leányok és 
rendezők piros cédulákat osztottak széjjel, 
»mely az estély műsorát tartalmazta. A mű-’ 
sort nyitánnyal kezdték, molynek végeztével 
Török János mondott megnyitó beszédet, 
fejtegette abban a hangverseny célját és a 
szervezet szón törekvését, hogy a munkás- 
néposztálynak is meg kell adni o szükséges 
szellemi szórakozás, és élvezetet A zajosan 
megtapsolt besz det Gyárfás Dezső artista 
kupiéi követték, melyet a közönség zajosan 
jutalmazott és ráadást is kívánt. Erre Gyár­
fás Pető i „Falu végén“ c. románcát adta elő 
sajátságos egyéni felfogással, humorossá vál- 
toztatvs az egyóbbiránt komoly tárgyú da­
rabot. Kupiéit Vágó Béla, a szervezet tit­
kára kísérte zongorán. A kupiék után ugyan 
csak. a fiatal, de nagy tapasztalattal, széles 
ismeret körrel és az idegen civilizált nyel­
vekben való négy jártassággal rendelkező 
embar zongorán orosz, francia és olasz for 
radaltni dalokat játszott igen szépen, ügyes 
tanúikéval, énekelve egyszersmind e dalok 
eredeti szövegét is. Az 6 szereplése 
frenetikus hatást és orkán szerű taps 
vi iart csalt ki a nézők sorából. — 
Uiár.a Füzesgy Esztike énekelt szépen né 
hány magyar népdalt, kellemes altjával 
szintén meglehetős hatást érve el. Vágó Béla 
ekkor nehány meleg, buzdító szót intézett a 
munkássághoz, amely a program záró pont­
ján a M-irseillest az 6 zongora kísérete 
mellett fín .áliva énekelte végig. Aztán el­
helyezkedtek a teremben, megszólalt a pa­
rázs zene, melynek hangjai mellett a lét 
fenntartásáért keservesen küzdő, verejtékező 
munkás nők és férfiak késő reggelig ropták 
a táncot.

— Veszedelemben a Pallag. A hor­
tobágyi sáskák, miután a legelőt teljesen 
kiélték, ellepték az egész környéket. A ma 
érkezett hivatalos jelentés szerint már a 
Pólingot is elárasztották. Az olasz sáska a 
marokkóival vegyesen pusztítja a Hidvéger 
lile bérlet földeket. Az újabb pusztító sássá 
Járásról sürgős jelentés ment Darányi Ignác 
Udmivelésügyi miniszterhez.

— Tűz a Vénkertben. Kerekes Gusz-
tftvué Vénkert 31. sz. alatti lakos házának 
padlása a kémény tövében kigyuladt. A tűz­
oltóság Publig Érnő parancsnok vezetése 
8a't rögtön kivonult a tűz helyére és ha­
marosan lokalizálták a tüzet. A kár jelen- 
•táitehn.

— Öngyilkos leány. Fővárosi tudó- 
fttonk jelend. M - reggel a Rudolf-rakpurt 
^ számú ház; IV-ik emeletéről egy fiatal 
many öngyilkossági szándékból az udvarra 
L/r®t,-]Még ólt, amikor bevitték a Rókus- 
•mázba, itt azonban anóikü'. hog magá 
. tört volna, meghalt C .ak annvit sike- 
flllt megtudni, hogy Berger Jankának hívják.

— Kludeky Károly ciklusa. Az első 
• adásra zsúfolásig megtelt a cirkusz széles 
hordja. Az előkelő közönséget mindjártba- i 
. P °Jínr kellemesen lepte meg az az izlé- j 
fuf t trec’ ame*-ve belül a mutatványok le- j 
arm |L A Mutatványok viharos tapsokat I 
mit . Különösképei. gyönyörűek az idő 

°o vadállatokkal végzett, igazán bómu 
to" aPfcdukciék. A cirkusz teljes mér ékben 

^ 1 üli a leet djesebb pártfogási.

----------|lua lithiow tartalmú. I
mu V‘l!j8 'zy miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal-

' in.vvizeket,—A forrás vize sieril és csiramentos.

mindcD íüszer es ásYáDyYizkereskedésében.
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Orfeum a Bikában. Az a kitűnő 
műsor, amelyet Grünau Poldi igazgató állí­
tott össze, a „Bika“ varieté színpadán, nap 
nap után, nagy közönséget vonz Újvári 
Károlynak és Gyárfás Dezsőnek termósze 
osen minden este nagy ovációkat rendeznek 

hívei, Sugár Elza nagyon bájosan énekelt 
e8y-pár igen finom kupiét. Az attrakció szá- 
mok ugyancsak tetszenek. Elsejére teljesen 
uj műsor kerül.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
iesiészeti ás fónykópnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiáhtás a műterem kapubejáratánál levő ki- 
rakatban.

fOrvoBi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemes 
ben páratlan, már netiányezon bedörzsölő 
teljes gyógyulást idéz elő Ára 2 korona 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gvógy 
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Egy óriási bálna hal minden csont- 
részét sikerűit megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzók készítéséhez a legki 
tunőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Ta 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfüzőt. A tiszteit hölsyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szí vés bizalmat és 
pártfogást kór tiszteletiéi Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.

i Az Arany Bika kávéházban mindé* este ol- 
(jányzene.

Öngyilkossági kísérlet.
Életunt leány. 

Halántékon lőtte magát.

— Saját tudósítónktól.

juh'us 28
A közkórház sebészeti osztályán 

súlyosan sebesült leányt, szegény, eze 
rencsétlen teremtést ápolnak, aki bete­
ges lelkiállapot ban öngyilkossági kí­
sérletet követett el, megakart halni, 
mert nem tudta elviselni az élet kese­
rűségét, amiből — mint annyi boldog­
talan Borsosának — neki is kijutott. — 
Elakarta pusztítani magát, mert szerel­
mében csalódott. Mindennapi história 
az élet útvesztőjében, amilyenről meg 
számlálhatlanul sűrűn számol be a 
krónika.

A leányt Papp Marinak hívják, 
Papp Ferenc debreceni lakos állam 
vasúti mozdonyvezető nővére. Csü 
törtök este forgópisztolylyal főbelőtte 
magát.

Egyedül lakott bátyjával, egy már 
meglett korú, idősebb, nőtlen emberrel. 
Annak távollétében követte el az ön- 
gyilkosságot. Hogy mi vitte szomorú 
elhatározására, azt vonakodik elárulni, 
de egyes, elejtett szavaiból kimagya­
rázható, hogy — szerelmi bánat.

A SingEéri
»ZÜLTAN-FO«. 19. As

páratlan hatású
Kntvezetőség. Kolónia Béla Eperjes

Ezelőtt, mintegy 8—10 hónappal 
a múlt óv őszén került a leány Deb­
recenbe vasutas testvérével, akit Keszt­
helyről helyeztek ide át. A Nyugoti- 
utcán laktak együtt szerény kis lakás­
ban. A mozdonyvezető ritkán volt ott­
hon, szolgálati elfoglaltsága miatt. A 
múlt héten is napokig távol volt. Csü­
törtökön este tért haza, munkától fá­
radtan, kimerültén, amikor meglepeté­
sére zárva találta a lakást. Feltűnt 
neki, hogy a nővére nem mutatkozott. 
Eheinte azt hitte, hogy dolga akadt, 
elment valahová hazulról. Türelmesen 
sétára indult. Félóra múlva újra vissza­
térve azonban még mindig zárva volt 
a lakás ajtaja. Nyugtalankodni kez­
dett, a leány, amióta Keszthelyei 
elhagyták — mindig feltűnően szo­
morú, szinte buskomor volt, gyak­
ran tett öngyilkosságra célzó, elkese­
redett kijelentéseket, — rosszat sejtve 
befeszitette az ajtót és ott találta a 
szerencsétlent a szobában egy székre 
dőlve, balhalántékábcl csörgedezett a 
vér, mellette hevert egy hét millimé­
teres revolver, amelylyel tettét elkö­
vette. Eszméleténél volt, mert a golyó 
szerencsére nem ejtett rajta halálos se­
bet, de a vérveszteség és fájdalom 
miatt nem volt ereje a zörgetésre az 
ajtót kinyitni, melyet mielőtt szándékát 
végrehajtotta bereteszelt.

A megrémült ember nyomban or­
vost akart hívni, hanem a leány nem 
engedte Nem akarta, hogy megtudja 
valaki az esetet. Önmaga bekötözte se­
bét és otthon gyógyitgatta magát egész 
tegnap estig. Ma reggel azonban végül 
is be kellett szállítani a közkórházba, 
ahol műtétet hajtottak végre rajta, ki­
vették fejéből a golyót ésr most gon­
dos ápolásban részesítik. Állapota sú­
lyos, de nem reménytelen.

A negyvenháromezer koronás 
sikkasztás.

Fővárosi tudósítónktól.
— juliua 28.

A rendőrség nagy buzgalommal nyo­
mozza Rózsa Gábor irodaszolgáí, ar.i a Her- 
cog M. o c-égtői negj venharomazer koronát 
elsikkasztott es megszökött. Megállapították, 
hogy Ró sa már régebben foglalkozott azzal 
az eszmével, hogy valamely utón pénzhez 
jusson s azután búcsút mondva a kapufél­
fának tovább álljon. Erre a célra valóságos 
szövetkezetei ulapitot’, amelynek tagjai vol­
tak: Krérner Dezső, Haderer Antal helynél­
küli irodi itsk és Rizsi László, aki már meg­
jár a Amerikát iy. E-;ek előtt azután nyíltan 
bevallotta, hogy ha s; • erűi pénzt szereznie, 
nekik is juttat belőle, ha segítik őt 
majd szökéseben. Kecskeméthy Győző volt 
az ideálja s nagy meggyőződéssel beszólt 
róla, hogy neki is sikerű.nie ke'l egy na­
gyobb púnzö szeggel Amerikába eljutnia. 
Tegnap a véle len hozzásegite te Rózsiit ter­
véhez. Amint a gyakornoktól elvált, a pénzt 
uondosan elrejtve zsebeiben, a Nefelejcs-utca 
27—29 szá r.u borbélyüzlet elé hajtatott. 
Valószínűleg előzetes megállapodás szerint, 
itt találta szövetség n társát Kréméi* Dezsőt, 
akinek nyombsn átadott 1000 koronáz majd 
eltávozott s így-két bevásárlást tett, izutnn 
pedig a Keitinfuldr. . az állomáshoz haj.htot?. 
Ezt megelőzőleg, mint kiderült talá kozo t

_ __ Dús lithion tartalmú.
HugyoHó és b úgy haj tv I Szakorvosok vcsebaj oknál 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot s ociflcumot 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontaek Koviáéí urnái.
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giőg bátyjával. Rózsa Lászlóval is, akinek 
egyik fűrésze van a sikkasztásban. A szolga 
Kelenföldről Győrbe utazott. Krémér Dezső 
it!. maradt Budapest és felkeresve Haderert, 
átadott ann ik 300 koronát. A rendő, ség 
mindakót cinkost kinvonozta és lakásukon 
házkutatást tartót'. Krém er Dezső Óvoda 
utca 29. számú lakásán megtalálták » 700 
koronát, He derer Antal Elemér utca 33. sz. 
lakásán nem találtak pénzt. VaiiatCra fog­
ták Haderert, aki végre bevallotta, hogy a 
300 koronát a városligeti sétány bokrai kö­
zött elásta. Ma reggel a detektívek lámpa 
világ mellett felkutatták a helyet ós megt-a 
látták az elrejtett 300 korúnál. A két cinkost 
betartóztatták. Rózsa Lászlót mmdezideig 
nem lehetett előkeriteni. A kelenföldi vasút­
nál, ahol alkalmazva van, már julius 11-én 
beteget jelentett. Minden körülmény amellett 
szól, hogy együtt szökött a sükasaiéval 
Amerika felé. Rózsa 21 évrs alecrony vé­
kony ember, bajusza pelyhedző, baja gesz­
tenye barna, o dalt fésűit, barna ruhában 
voL. A szökevények kézrekedtésére a rend­
őrség meglette a legszélesebb körű intézke­
déseket.

Elsülyedt hajó.
Baja, julius 28. A Dunán elsülyedt 

teljes rakományával a „Szeged“ nevű 
uszályhajó. Több matróz vizbefult.

Politikai affér
Békéscsaba, julius 28. Fábry főispán 

Berényi Ármin ügyvedet sértő kifejezésekért 
prcvokäitaVa.

A vonat kerekei alatt.

Zsombolya, julius 28. Wegesser 
Margit 17 éves csőszteleki születésű 
leány tegnap este fél 8 órakor a gyors­
vonat előtt át akart futni a szemben 
levő kúthoz, de véletlenül megbotlott 
és a vonat kerekei alá került, ahonnan 
félholtan húzták ki. A leány a halállal 
vivődik.

11 éves gyilkos.
Kecskemét, julius 28. Kocsis István 11 

éves ktt- ászgyerek az urréti pusztán atyja 
revolverével játszott és a mailette álló 6 
éves Szemerédi Ferencet közvetlen közelből 
mellbelőt e. A golyó a tüdőt átfúrta és a 
gyermeK rövid kínlódás után meghűlt.

Arató sztrájk.
Szatmár, julius 28. Osztroviczky 

íöldbirtokos uradalmában 160 arató 
sztrájkba lépett. Fenyegető állást fog­
laltak el, mire nagyszámú csendőrséget 
vezényeltek ki.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 28.
Buzakinálat kielégítő, vév. lkedv mérsé­

kelt. Nyugodt irányzat mellett 35,000 méter- 
mázsa Került forgalomba változatlan árakon. 
Egyébb gabonanemek változatlanok. — Idő : 
szép.

Busa októberre 14 88— 90.
Búza v-.yriwa 15.42—44.
Rozs októberre 12 68—70.
Rozs áprilisra —.--------- .
Zab októberre 12 70 — 72.
Zab ápriii ra 12.92—94.
Tenk éri augusztusra 12 58—60.
Tengeri szeptemberre 12.58—60.
Tengeri 1907 májusra 10.56—58.
Repce augusztusra 32.50—70,

Kisiklott tehervonat.
Székesfehérvár, julius 28. A nagy 

felhőszakadás folytán Adonyszabolcs és 
Dunaadony között a pályatest megron­
gálódott. — A tehervonat kieiklott, 
több alkalmazott élet veszélyesen 
megsebesült.

Fejtörő.
Számrejtvény.

— Irta : K 0. Nyár. —
7, 3, 4, 5, 6. Ha jársz, ezt el ne téveszed.

4, 1. Ha teszed, jó szívvel tegyed.
5, 6, 4, 3. Most érezzük forró hevét,

1, 4, 5, 7, 2. Országok közt leled nevét.
2, 1, 7. Szeszessziós verseket ir.

5, 6, 7, 3. Jó soványkás itallal bir.
5, 4, r. Ne légy iiyen, mert az szégyen.

2, 1. 4, 5, 6. Müveidben ez meglégyen.
1—7. Jóságáért áldja a nép.

Tisztelettel említed nevét.
(Megfejtők neveit jövö számunkban közöljük. 

Utolsó számrejtvényünk megfejtése : „Amerika.“

lepkss

szobámban, semhogy kielégíthetetlen vá­
gyakban leljem fel a boldogságom.

— Te más világban, Miklós s én is 
más világban.

— S u'oljára mi a terved ? Meddig 
küldesz még, az idealizmus előbb-utóbb el­
száll s te egyedül maradsz. A szerelem múl 
tával hideg, sivár lesz az életed. Arra hiába 
vágyakozol, hogy kielégítsd a vágyadat. Na­
gyon fiatal vagy Gábor, Margit pedig ides 
tova nagy leány, a ki gyermekből nőtt mel­
léd s most feléd.

— Sohasem kutatom, mit hoz a jövő ?
Salamon sokáig behunyt szemekkel 

feküdt Rápolthy meg a csillagos égboltot 
nézte.

(Folyt, kör)

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánltatik az újabb és bővített kiadásben megjelenő 
mü : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a 

megzavart ideg és eetuális rendszer
felől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
tanulság cé’jahól. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 511, értékű bélyeg ellenében.

Curt Höher, Braunschweig.

847—1906. v. k. szám
E. 6. Ha Bodnár ZMgmond bámulatos 

filozófiai tendszerét akarja ösmerni, olvassa el mai 
tárcánkat, melyben a nagy tudós azt röviden össze­
gezi. Egyelőre vegye elő a történelmet és iroda­
lomtörténetet, alkalmazza az erkölcsi törvényt a köz­
leményben megjé.ölt korszakra, aztán minden ese­
ményre és egyénre, a melyekkel és a kikkel az élet­
ben találkozik ; higvje meg, hogy tisztán fogja látni 
a világfolyását. Azután szerezze meg Bodnár összes, 
az eikölcsi törvénnyel kapcsolatban levő müveit :
Szellemi haladásunk törvényei, 70 f., Példák az er­
kölcsi törvény magyarázatára, V. füzet, 1 k. 70 f.
Das Gesetz unseres geis igen Fortschrittes, 40 f. Az 
eszmeerő magyarázata, 80 f. A tudomány csődjéről,
30 f. Az erkölcsi világ, 2 k. 50 f- Über den Ban­
kerott der Wissenschaften, 30 f. Az eikölcsi tör­
vény alkalmazása, 1 k. 50 f. Erkölcsi kérdések, 1 
k. 50 f. A jog keletkezése és fejlődése, 50 f. Mik- 
rosmos, I, és II. kötet, 6 k. A népfajok sorsa, 3 k.
Eszményeink, 3 k. Ennél kiválóbbat a magyar böl­
csészeti irodalom sem alkotott. Kaphatók a müvek 
az Eggenberger-féle könyvkereskedésben, Budapesten.
Az „Eszme“ c. folyóhat megszűnt.

Beteg. Az ebesi-viz csakugyan nélkülözhetetlen 
ital. Csakugyan baj, hogy a töltés — mint a na­
pokban is — gyöngébb, erőtlenebb mint rendesen s 
a palackok kihordása is rendszertelen. Bizonyára 
nem a sződagvárosok megbízásából figyelmeztetjük 
erre a gyógyforrás tulajdonosát.

A dijnok-ügy. A kérdést ezentúl figyelemmel 
kisérjük. Közleményét azonban mege őzték a köz­
ponti lapok.

M e g ény osarno k._
Margit meg az a másik.

— Irta: Vidovich Ernő. — 4
II.

— Hallottam, de nem hiszem, hogy 
minden ideális máz nélkül való lett vom«
Ha maga a történet gaz volt, a hanghor­
dozás s a bánatos tekintet sokat változtat 
rajta.

— Igaz volt Miklós elejétől végig. Nem 
szokásom panaszkodni, de ma, mikor el ke 
seredet szemrehányást tettünk egymásnak, 
láthattad mennyire csalódtam Maigitban.

— S különösen utoljára mikor rövid 
szóváltás után elhagyott s hozzám szegődött, 
akkor láttam, hogy csakugyan csalódtál benne 
s jóié -ő gunyfélét éreztem, a ki tudja, hogy 
megéged a szivét, miért nem kerüli a tüzet.

— S ha m kom ebben gyönyörűségein 
telik ?

— Szép kis gyönyörűség, de én nem ...
kérek belőle. Szí vesebben ülök csendes kis . v ■. .

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróság V. 1407:2. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint nyíregyházi gazd. egylet ré­
szére Bilkei Dezső debreceni lakostól 
2000 kor. tőke, ennek 1906. évi május 
hó 1 napjától számítandó 6% kamatai 
és eddtg összesen 138 kor. 30 fii), per­
költség erejéig 1906. évi junius hő 8 áu 
biróilag felülfoglalt és 6405 korona 
13 fillérre becsült bútorok és egyébb 
ingóságok 1906 évi augusztus hó 
4-én délelőtt 10 órakor kezdetét ve 
endő és Teleky utca 94 sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi julius bo 5-n.
Oláh Géza,

bírói kiküldő t.

948—1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak. V. 

168112 —1906. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Dr. Király 
Péter ügyvéd, debreceni lakos részére 
Szinetár Sámuel debreceni lakostól 44 
kor. 18 fill tőke, ennek 1906. évi már­
cius hó 2 napjától számítandó 5°/o ka­
matai és eddig összesen 45 kor. 30 fill, 
perköltség erejéig 1906. évi junius hó 
15 én biróilag felülfoglalt és 1110 ko­
ronára becsült házibutorok és kávéházi 
fölszerelvényekből álló ingóságok 1906 
évi augusztus hó 6 án délelőtt 1 2 

10 órakor kezdetét veendő és alpe­
res üzletében, Csapó mean 52 szánni 
háznál megtartandó nyilvános bírói ár 
verésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi julius hó 22-én.
Török Péter,

bitói kiküldött.



is*,1;
‘

1906. juliue 29 SZABAD8AO

S 60 évi siker,
ESZÉKI

arkenőcs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan.

Eltávolítja a szeplőt, raájfoltot és a bőr 
összes tisztátalansAgát.

Valódi csakis a
DIE T8" E S J-C.

„Sealvátor“ gyócry tárából.
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor 
1 drb. Szslvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi pasz a ára 1 kor 20 fill. 
Lycbn rizspor kis toboz 1 k. nagy dobot 2 kor.
Ezen cikkek mentek mii.den ártalmas alkatrészektől 
ás megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten
Török József

gyógyszerésznél,
VI. Kiräly-u. 12. és Andrássy-ut 29 bb.

== Keni) at ózó 55 
házi takarék 
= perselyek. =
Azon cél elérésére, hogy egész kis 
összegek is gyümölcsözőleg el­
helyezhetek! egyenek, igen csinos 
kiállítása házi takarék perselye­
ket rendeztünk be, melyeket

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére.
E szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan ter­
jedt el és nagy kedveltsógnek örvend.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR,
DEBRECENBEN.

'sey* "T
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TIT0KTRRTRS
• n p

GYÖGVSZERTRRft TISZA SZENTI M REN

fenti

eustein; lo

sh; labdacsai

Főraktár Debrecenben :
TÓTH BÉLA qyógyswtára-

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsiilendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altssti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszorsem jobb a mel­

lette oly ártalmatlar, mint e pilulák.

sjékszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 
kejiik végett ’nég gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó d'boz 30 fillér, egy tekercs 
mely "’obozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
sor. 45 till. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha" 
tározottan Neustein Fülüp hashajtó-lab" 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" a’áirással van ellátva. 

yf'-'.tiKaLÄi A kereskedőim' törvényszékileg vé- 
dett csomagjaink aláírásunkkal van- 

Crwr.ntlaS-i nak ellátva.

. Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
! címzett gyógyszertára Becs, I., Plankeng 
i 6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 

Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 

I uraknál.

évás!

Csak

Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bicalf, (Maria, Chcvreaiix és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Csak az eredeti

PLEWÁMOTOR
és lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban. — Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósa bb a gőzgépeknél — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

M den féle MOTOROK
megtekinthetők üzemben.

Árjegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: DÉNES B. motorspecialista»
Budapest, V., Lipót-körut 15.

tíSSÜK / /.7% *-«ä; .V?' Vi ’ y.M •fvi-.HireswaB*™*

és mindeukiuck, tiki köhög, rekedt, clnyálkásodott, étvágytalan a 
testsúlyban fogyást észlel, megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz c

Halápi féle hársfamézszörp.
Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhéctelós elő- 

je e a vészes tüdőbajaak.
óenkt se várj t meg a baj beköszöntését, hanem fo visa 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusztítsa el a

Halápi-féle hárstamézszérp
á'.al, mely biztos bataau mellfájás, köhögés, t idő - 
hurut, meghűlés, nth. betegségeiül 1 Mintaűveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona 
Készíti az

tPonoiG^moTiu1
BUDAPEST, Józ«ef-körut 6 4.

Főraktár : Debrecenben 
Mi halovits Jenő gyógyszertárában

JtertJx Kíülfefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Pác zeit «János
Dobre Kosauth-utc&.

9
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Teljesen pótolj á k 

a külföldi likőröket

Scfiranü SJéla
UO/VH*  I * IWIIIWWH« I

közerőre berendezett 

likergyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomfeap,
S

Legnagyobb verseny képesség 1

Képviselve: Gedó Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec ==
„Comme il

HYDRAUL1KUS SAJTOK $
Arany érem

Szeded 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

hydraulikus 
sajtóért.

r«y«ü3Hlto'*wr-
N

szftllö és gyümölcsmust sajt olásra a nagy
üzem ezámára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
Bor-, gyümölcsbor és gyümölcsn edv-sajtókat
kézihajtósra Herculetin)ornerö szerkezettel fa vagy vas

tányérral — Gyümölcs- és
ií;«ímüL- szülő-őrlőket, 

bogyózógépeket,
Gyümölcs aszaló készülékeket

I

Még mindég !

Nagyválaszték

II
hus$zu és rétid szárú se yem 
cérna és glace keztyükben.

Sérv kötök, Has-kötők,
bátegyenesitök, mülábak, mü- 
kezek, müfüzők mértéke* ernti 
készitésea és szakszerű javi 
- tksa el vállaltatik —-
Mentőszekrények !

Cséplőgépek ós gryár üzemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára, 

I DEBRECEN,
~7™' Piac-u. 12, Stenczinger-Mz. —

y „. 7 •. .• v ‘ •

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és TA., BÉCS, Hl.
különlegességi gyár gyümölcsértókesitósi gépekben.

Képes árjegyzékek irigyep és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek

£egeiegánsa66an fiésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket, 

valamint sikkes

EGYENRUHÁKAT
^;az uj szabályzat szerinti kivitelben,___

Kéezitek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban,

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Oebpeczen, Kossuth-uteza 4 szám.

-7ache
Nagyon segít és utói-1 
érhetlen féregpusztitó ! 
Üvegekben vásárol- ! 

juk.

Debrecen
Amiók Sándor 
Böszörményi István 
Csatiak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegybázy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
GrucbeTíter és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeldj J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

X

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihály falva:
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában,


